Tratamiento de la Informacion I

Junio 98

1.- (1p) Explique el experimento de Weber sobre la relacién entre percepcién
visual e intensidad luminosa, y las consecuencias fundamentales que de él se derivan.

2.- (1.5p) De la figura adjunta se sabe que representa el médulo de la trans-
formada de Fourier de una imagen consis-
tente en un fondo negro, con un rectdngu-
lo superpuesto de intensidad 255. Se pi-
de:

a) Razone cuél de las dos dimensiones
del rectdangulo es mayor.

b) Razone la localizacién del rectdngulo
con respecto al centro de la imagen.

¢) Razone la orientacién del rectdngulo
con respecto a una referencia horizontal.

d) Explique el concepto de excitaciones
separables, e indique si el rectdngulo puede con-
siderarse constituido por tales y qué efectos
tiene sobre el espectro.

3.- (1.5p) Una cadena de inspeccién de piezas industriales toma imégenes de una
pieza para someterla a un algoritmo de control de calidad. La cadena se puede parar
durante 1/3 de segundo cada vez que una pieza pasa bajo la cdmara. La cdmara puede
tomar 30 imagenes por segundo. Se pide:

a) Describa un procedimiento para eliminar ruido superpuesto en la captacion de
la imagen, sabiendo que éste es aproximadamente gaussiano y de media nula. Indique
la maxima reduccion de ruido esperable en las condiciones del enunciado.

b) Proponga un procedimiento para eliminar ruido en el caso en que éste sea
impulsivo.

4.- (1p) Recordando que la expresion del filtro de Wiener es:

G(wl, w2) _ H*(wl, WQ)Suu(wl, w2)
|H (w1, w2)|?Syu (w1, wa) + Sy (w1, we)
a) Identifique cada término de la expresién
b) Deduzca los casos particulares que pueden derivarse del filtro de Wiener.

5.- (1.5p) Denominando f(z,y) a una imagen de partida, y f(z,y) a la imagen



recuperada mediante el operador de retroproyeccién, demuestre! que la relacién entre

ambas es: )

f(%y):f(xay)*\/ﬂiw

con x el operador de convoluciéon. Considere ambas imagenes continuas tanto en coor-
denadas espaciales como en el rango de valores.

6.- (1.5p) Respecto a la codificacién de imagenes por transformadas:

a) Represente el esquema bésico de un codificador de este tipo. Discuta, asimis-
mo, qué tipo de transformadas pueden utilizarse, y cuales son sus ventajas e inconve-
nientes.

b) Suponiendo codificacién por bloques, discuta ventajas e inconvenientes que
se derivan del tamano de los bloques.

c¢) Describa el tratamiento que el JPEG hace de los coeficientes de la transfor-
mada del coseno, desde que son calculados hasta que se obtienen los valores de entrada
al codificador de entropia.

7.- (1p) Respecto a la cuantificacién vectorial:
a) Indique cémo puede aplicarse esta técnica a la segmentacién de imagen.
b) Describa el algoritmo LBG (k-means).

8.- (1p) Describa un posible algoritmo para cerrar las oquedades que puedan apare-
cer en el interior de objetos, al binarizar una imagen. Este algoritmo ha de ser indepen-
diente de la forma y posicién de dichos objetos. Puede escoger, si asi lo desea, algun
algoritmo empleado en las practicas.

'Recuerde que

OED [@] 50 — 61)

k |9=9k

con §y, la raiz k-ésima de f(#) = 0. Recuerde, asimismo, que

s = zcos(f) + ysen(h)



